

Муниципальное образовательное учреждение
Газопроводская средняя общеобразовательная школа
конкурс «Юный исследователь»
номинация «Учебно – исследовательская работа»
секция «Экология животных»

**«Потомок
больших
голубых
котов –
вислоухий
британец
Луксор»**



Работу выполнила
Андрейчева Анна, 16 лет

Цели работы:

- Изучение истории появления шартрезов;
- Наблюдение за вислоухим британцем Луксором;
- Выявление особенностей в его поведении, повадках;



Кроха

Задача работы:

- ▣ Привлечь внимание к столь интересной породе как вислоухий британец;
- ▣ Призвать и взрослых, и детей заботиться о своих домашних питомцах;



Из сказок и легенд в реальность...



Шарль Перро в одной из своих сказок описал чудесного кота, который ловил кроликов, разговаривал, шутил, и делал много всего интересного, чего не умеют другие коты. Сказочник описал шартеза – потомка больших голубых котов, которые жили при монастыре Шартре. Британские кошки отличаются особым умом и сообразительностью.

Одна заводчица из Британии посвятила изучению повадок этих кошек 15 лет, выяснив, что кошки британской породы в состоянии понять около 700 слов, произносимых человеком.

А Льюис Кэрролл в своей знаменитой сказке «Алиса в стране Чудес» описал кота, который умеет улыбаться и назвал его Чеширским котом.

Оба автора написали об одной и той же породе, которую сейчас мы знаем как *британская короткошёрстная*



История появления



Существует версия, что шартрезов пять веков назад привезли в Британское Королевство французские моряки, а согласно другой версии, у обоих видов кошек был более древний предок. На страницах истории Древнего Рима есть упоминания о крупных голубых котах с острыми клыками и огромными медными глазами. Древние римляне брали этих кошек с собой в морские путешествия, чтобы те ловили мышей на корабле. Примерно 2000 лет назад в период римских походов первый британский кот попал на английскую землю.

А теперь представьте, что

«Мы в ответе за тех, кого приручили...»

Маленький принц

Мой домашний любимец живёт у нас пятый год. Его зовут Луксор, в честь древнеегипетского фараона. Лука – чистокровный вислоухий британец, родителями которого стали вислоухая чёрная шотландка Нора и британец Мартин. Яркую полосатую окраску он взял у папы, а мягкий характер – от мамы.



*Мартин – отец
Луки*



Нежные чувства

С первых дней его пребывания в нашем доме малыш стал всеобщим любимцем. Котёнок – Лука был любознательным и непредсказуемым, в связи с чем, на занавесках в доме появлялись всё новые и новые зацепки. Но малышу всё прощалось.



Смышлёныш



Любимчи

к



Озорной и забавный

Забавный полосатик, не правда ли?

Сонный Лука



Милашка



Любимый питомец



Маленький пушистик

Милый Лука



Луксора с ранних лет отличала неповторимая мягкая грация движений.

Деловитой кошачьей походкой любимец неожиданно появлялся в комнате, устремляя осмысленный взгляд огромных янтарных глаз на присутствующих.



Але -Он!

«...Луке достаточно лишь с тенью обиды посмотреть на хозяев...»



Интересно наблюдать, как Луксор просит кушать. Он не будет долго и требовательно мяукать, никогда британец до этого не опустится. Достоинство превыше всего. Луке достаточно лишь с тенью обиды посмотреть на хозяев, и вскоре он получит желанное кушанье.

Например, это может быть зефир. Луксор – сильный сладкоежка. Желудок британцев устроен так, что он не может усваивать картофель. Это

Луксорка член нашей семьи. И, конечно, с ним связана масса воспоминаний и забавных случаев.



Будто чувствуя самое больное место, котик ложился именно на него



В августе 2009 года мама сломала ногу. Любое движение было осложнено гипсом. Мы её окружили заботой и обеспечили полный покой. Целых два месяца мама была дома, а близкие – рядом. И, конечно, любимый питомец! Луксорка ни на шаг не отходил от больной, поднимал настроение громким мурлыканьем, а также способствовал скорейшему выздоровлению.

У любимца есть свой уголок в доме. Это плетёная корзинка, в которой когда-то крепко спал Лука – малыш, а теперь мирно дремлет взрослый Луксор.



№1: Лука – малыш



№2: Взрослый Луксор

«Под крышей дома своего...»



Уже несколько лет около моего дома висит кормушка, к которой прилетают кормиться птицы. А осенью 2011 года я принимала участие в экологической конференции, где моя работа включила в себя наблюдения за годы, во время которых висела кормушка. Для того чтобы сделать пару фотографий для проекта, мы на некоторое время сняли кормушку. И пока смотрели полученные снимки, Луксор не растерялся и

Игривый взгляд



Британские кошки – единственные представители семейства кошачьих, которые обладают способностью улыбаться. Вызвать улыбку у Луксорки достаточно легко – достаточно просто как следует похвалить его. Скажите ему: «Ты такой красавец, кошки без ума от тебя», – и щеки кота начинают растягиваться в снисходительную ухмылку, а янтарные глаза весело смотрят на того, кто его похвалил.

Котика, будучи с детства
любопытным,
привлекает природа со
своими неповторимыми
звуками и запахами.
Наблюдая за ним у окна,
я уже видела зверя,
охотника. С какой
скоростью и ловкостью он
мчится по сугробам,
ухабам и ямам!
Невозможно узнать
ленивого домоседа в
бегущем звере.

*Деловитый взгляд, уверенная походка...
Луксор на улице, где он неотъемлемая её
часть*





Однажды мы с мамой, гуляя около дома, услышали странные звуки, шорохи, которые доносились в кустах вблизи забора. Нам стало интересно, и мы решили подойти ближе. Мы увидели удивительную картину! В самой гуще кустов, в овраге, было сооружено нечто из сена, веток и листьев, напоминающее птичье гнездо, но больших размеров, а в нём лежала молодая рыженькая кошечка с тремя крохотными полосатыми котятами с вислоухими ушами. Спустя некоторое время, из – за кустов появился Луксор с заботливо – участливым взглядом. Мы обомлели...

«Никогда не забуду эту картину. Семейное ложе в форме гнезда, котята... Обычно коты бросают своё потомство. Но только не британцы! Наверное, честь, достоинство и забота о ближнем – то, что передаётся веками в крови породы.»

В ожидании желанного щелчка...



Нагулявшись, с наступлением утра котик вновь ждёт на крыльце, чтобы его впустили в дом. Когда же Лука появляется в комнате, он, благодарный, выплёскивает море нежности и ласки на домочадцев. Будто, всю ночь он скучал по нас и, наконец, наступила желанная встреча.

Заключение.



Делая вывод о проделанной работе, нельзя не вспомнить бессмертные слова Маленького принца: «Мы в ответе за тех, кого приручили». Действительно, наши домашние питомцы нуждаются в нашей защите, любви и помощи, которую мы им обязаны дать.

За все эти годы, которые Луксор провёл у нас, он стал полноправным членом нашей семьи. Мы уже не можем представить свою жизнь без него. Лука способен на искреннюю нежность, окутанную громким мурлыканьем, и даже на сострадание и заботу о ближнем (вспомните, например, про его котят). А порой даже кажется, что Луксор понимает тебя лучше любого друга, настолько осмысленный и страдающий бывает взгляд его янтарных глаз.

Нельзя остаться равнодушным, когда живёшь рядом с таким искренним существом, который благодарен тебе за твою любовь и заботу. У многих есть домашние питомцы, поэтому каждый должен помнить, что его любимец не сможет без его помощи. Что ты в ответе за него, за того, кого приручил. Мне бы хотелось призвать и взрослых и детей заботиться о братьях наших меньших, о своих домашних любимцах.

Источники

В создании презентации использованы личные фотографии, самостоятельные наблюдения и выводы.